NILAMANI MAHAVIDYALAYA, RUPSA, BALASORE
STUDENT FEEDBACK ANALYSIS REPORT-2018-19

Sr. Questions Number of | Number of % of
No. response positive Response
Response
1 | How much of the syllabus was covered in the class? 500 440 88
2 | How well did the teachers prepare for the classes? 500 400 80
3 | How well were the teachers able to communicate? 500 392 78.4
4 | The teacher’s approach to 1 teaching can best be 500 402 80.4
| described as
5 | Faimess of the internal evaluation process by the 500 430 86
teachers. ——
6 | Was your performance in assignments discussed 500 420 84
with you?
7| The institute takes active interest in promoting 500 382 76.4
internship, student exchange, field visit opportunities
 for students. )
8 | The teaching and mentoring process in your 500 390 78
institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth.
9 | The institution provides multiple opportunities to learn 500 410 82
| and grow. . ==
10 | Teachers inform you about your expected 500 450 90
competencies, course outcomes and programme
 outcomes. o
11 Your mentor does a necessary follow-up with as 500 440 88
assigned task to you. -l
12 | The teachers illustrate the concepts through 500 420 84
examples and applications. _
13 The teachers identify your strengths and encourage 500 402 80.4
you with prowiding right level of challenges -
14 Teachers are able to identify your weakness and help | 500 402 804
you to overcome them. _ -
15 The institution makes effort to engage students in the 500 432 86.4
monitoring, review and continuous quality
: improvement of the teaching learning process.
16 | The institute/teachers use student centric methods, 500 425 85
such as experimental learning, participative learning
| and problem solving methodologies for enhancing
| learning experiences, )
17 | Teachers encourage you to participate in 500 450 a0
| extracurricular activities.
18 | Efforts are made by the institute / teachers to 500 360 72
inculcate soft skills and life skills and employability
_ _skills to make you ready for the world of work.
19 | What percentage of teachers use ICT tools such as 500 320 64
| LCD projector Multimedia, etc. while teaching.
20 | The overall quality of teachmg learning process in 500 460 92
your institution is very good.
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During the academic session 2018-19, a separate questionnaire was prepared by
the IQAC to elicit information from the students. The questionnaire contained issues
relating to syllabus, teaching-learning process, teachers approach, examination pattern
as well as facilities regarding library, laboratory, toilet, drinking water facilities etc. More
than ~.500questionnaires were distributed among students through their respective
Head of the Department.

Students have mentioned those syllabuses were covered during the session
2018-19 academic session. At the start of the session, teachers discussed the syllabi of
the semester and covered the portion accordingly. The teaching and learning process
according to the students was effective and teachers approach to teaching method was
very good. Students also mentioned that the teachers discussed examination pattern
very often and prepared them for the examination very well, Internal examinations
were conducted very fairly and the evaluation processes were also very fair. They were
also asked about the conduct of examination to which they said it was very good. They
mentioned that the teachers identified their strength and weakness always and helped
them to overcome their shortcomings.

According to most of the students vies the institution always encourage them to
participate in extra curricular activities. They said that the conduct of games and sports
in the college was very good. Most students expressed their opinicn that the college
should improve their soft skill and open opportunities for career developments. Further,
they viewed that ICT facility inside the campus should be improved. Regarding
laboratory facilities  students said that it was very good. However, students expressed
their opinion that library, drinking water and toilet facilities needs to be improved.

After receiving the feedback from the students, the IQAC and the Principal of the
college organized a meeting on 7015+ 2019 of various support departments and
analyzed about various issues mentioned by the students. In the meeting, it was decided
that new books will be purchased for the students. Further, it was decided to open more
drinking facility for the students. it was also decided to set up a computer point for the
access to e-contents by the students from the next academics session.

T

willamant Mahavidyalayo
Rupsa, Bulasore
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During the academic session 2018-19, a separate questionnaire was prepared by
the IQAC to elicit information from the students. The questionnaire contained issues
relating to syllabus, teaching-learning process, teachers approach, examination pattern
as well as facilities regarding library, laboratory, toilet, drinking water facilities etc. More
than .500questionnaires were distributed among students through their respective
Head of the Department.

Students have mentioned those syllabuses were covered during the session
2018-19 academic session. At the start of the session, teachers discussed the syllabi of
the semester and covered the portion accordingly. The teaching and learning process
according to the students was effective and teachers approach to teaching method was
very good. Students also mentioned that the teachers discussed examination pattern
very often and prepared them for the examination very well. Internal examinations
were conducted very fairly and the evaluation processes were also very fair. They were
also asked about the conduct of examination to which they said it was very good. They
mentioned that the teachers identified their strength and weakness always and helped
them to overcome their shortcomings.

According to most of the students vies the institution always encourage them to
participate in extra curricular activities. They said that the conduct of games and sports
in the college was very good. Most students expressed their opinion that the college
should improve their soft skill and open opportunities for career developments. Further,
they viewed that ICT facility inside the campus should be improved. Regarding
laboratory facilities  students said that it was very good. However, students expressed
their opinion that library, drinking water and toilet facilities needs to be improved.

After receiving the feedback from the students, the IQAC and the Principal of the
college organized a meeting on 7015~ 2019 of various support departments and
analyzed about various issues mentioned by the students. In the meeting, it was decided
that new books will be purchased for the students. Further, it was decided to open more
drinking facility for the students. It was also decided to set up a computer point for the
access to e-contents by the students from the next academics session.
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